

તંત્રી સ્થાનેથી...

ઉપયોગી ચૂંટણી સુધાર

ભારતીય ચૂંટણી પંચે ઘરેલુ પ્રવાસી મતદારો માટે રિમોટ ઇલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીન વિકસિત કરીને એક સારી પહેલ કરી છે. આવી કોઈ પહેલની જરૂરિયાત એટલા માટે હતી, કારણ કે એક મોટી સંખ્યામાં લોકો કામઘંધા માટે પોતાના વતનથી દૂર રહેતા હોય છે. સમયની સાથે એવા લોકોની સંખ્યા વધતી જાય છે. એવા કરોડો લોકો પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ નથી કરી શકતા, કારણ કે સેંકડો કિલોમીટરની યાત્રા કરીને પોતાના ગામ-ઘરે વોટ નાખવા જવું સુવિધાજનક પણ નથી હોતું અને પરવડે તેવું પણ નથી હોતું. એક અનુમાન અનુસાર લગભગ ૩૦ કરોડ મતદારો વોટ આપવાથી વંચિત રહી જાય છે. હવે એવા મતદારો માટે રિમોટ ઈવીએમ કોઈ વરદાનથી ઓછું નહીં હોય. સમયની સાથે આ ઈવીએમનો લાભ બીમાર અને બુઝુર્ગ પણ ઉઠાવી શકે છે અને મતદાનના દિવસોમાં યાત્રા કરનારા લોકો પણ. એનાથી મતદાનમાં એ બધા લોકોની ભાગીદારી વધશે, જેઓ વોટ આપવાની ઈચ્છા ધરાવતા હોવા છતાં પણ એવું નથી કરી શકતા. બહુ જ સંભવ છે કે એનાથી ઓછા મતદાનની સમસ્યાનું પણ સમાધાન થશે. નિ:સંદેહ રિમોટ ઈવીએમને લઈને લોકોની પ્રતિક્રિયા ઉત્સાહજનક હોવી જોઈએ. જોવાનું એ છે કે આ ઈવીએમ પર રાજકીય પક્ષો પોતાની કેવી અને શી પ્રતિક્રિયા આપે છે? યોગ્ય એ રહેશે કે તેઓ નીર-શીર રીતે પોતાની પ્રતિક્રિયા આપે અને નકારાત્મકને બદલે સકારાત્મક વલણ અપાવે. આ અપેક્ષા એટલા માટે, કારણ કે કેટલાક રાજકીય પક્ષો ઈવીએમને લઈને સવાલ ઉઠાવવા ટેવાઈ ગયા છે. એ સારું છે કે તેમની આ આદત હાલના હિમાચલ અને ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીઓ દરમ્યાન જોવા નથી મળી.

રિમોટ ઈવીએમનું અસ્તિત્વમાં આવવું ચૂંટણી સુધારની દિશામાં એક માઈલસ્ટોન છે. ચૂંટણી પંચ પાસે એ અપેક્ષિત છે કે તે રિમોટ ઈવીએમ બાદ અન્ય પડતર ચૂંટણી સુધારાની દિશામાં ઝડપથી આગળ વધે. આ સુધાર ન માત્ર મતદાનમાં વધુને વધુ લોકોની ભાગીદારી વધારનારા હોવા જોઈએ, બલકે અયોગ્ય સાધનોનો ઉપયોગ રોકવા અને સાથે જ રાજનીતિના અપરાધીકરણ પર અંકુશ લગાવનારા પણ. તેની અવગણના ન કરવી જોઈએ કે તમામ ઉપાયો બાદ પણ ચૂંટણીઓમાં અયોગ્ય સાધનોનો ઉપયોગ વધતો જાય છે. લોકોને પ્રલોભન આપીને અને હવે તો સીધેસીધા રૂપિયા વહેંચીને લોકોના વોટ મેળવવાની કોશિશ સામાન્ય થઈ ગઈ છે. અપરાધિક છબિ ધરાવતા લોકોને ચૂંટણી લડતાં રોકવા પણ ચૂંટણી પંચની પ્રાથમિકતામાં હોવું જોઈએ. જોકે ચૂંટણી પંચ એક લાંબા સમયથી તેના માટે કોશિશ કરી રહ્યું છે, પરંતુ તે એટલા માટે સફળ નથી થઈ શકતું, કારણ કે રાજકીય પક્ષો તેનાં સૂચનો અપાવવા તૈયાર નથી. રાજકીય પક્ષો આગળ ચૂંટણી પંચનું એટલા માટે કશું ચાલતું નથી કે તેની પાસે પૂરતા અધિકારો નથી. યોગ્ય એ રહેશે કે આ મામલે સુપ્રીમ કોર્ટ ચૂંટણી પંચની સહાયતા કરે અને તેને જરૂરી અધિકારોથી સજ્જ કરવાની આવશ્યકતા સમજે.

ત્રિપુરામાં ભાજપની જનવિશ્વાસ યાત્રા, ગૃહમંત્રી અમિત શાહ લીલી ઝંડી બતાવી કરાવશે પ્રયાણ

નવીદિલ્હી,તા.૩૧ આગામી વર્ષે ત્રિપુરા વિધાનસભાની ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહ ૫ જાન્યુઆરીએ રાજ્યમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીની રથયાત્રાને ફલેગ ઓફ કરશે. પાર્ટીના એક નેતાએ જણાવ્યું કે ૮ દિવસની આ યાત્રાને ઉત્તર ત્રિપુરા જિલ્લાના ધર્મનગરથી ફલેગ ઓફ કરવામાં આવશે.ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ રાજીવ ભટ્ટાચાર્યએ કહ્યું કે શાહ એ જ દિવસે દક્ષિણ ત્રિપુરા જિલ્લાના સખરૂમ ખાતે રેલીને સંબોધશે. ભાજપ અધ્યક્ષ જેપી નંડા યાત્રાના અંતિમ દિવસે ૧૨ જાન્યુઆરીએ કાર્યક્રમમાં હાજરી આપશે.ભાજપની રાજ્ય સમિતિએ ત્રિપુરાના મુખ્ય

મુકેશ પરીખ હે વર્ષ ૨૦૨૨, રોકાઈ જા જરા. કેટલાક ટહુકા રહી ગયા છે બાકી તો કેટલાક ડૂસકાં હજી અટકી રહ્યાં છે ગળા માં. હે વર્ષ ૨૦૨૨, રોકાઈ જા જરા. પ્રણા-નફરતની ઘૂંચ ઉડેલવી બાકી છે હજી તો, બ્યાલ-પ્રેમ ના તાંતણા પણ ઘૂંચવા છે બાકી છે મારે. હે વર્ષ ૨૦૨૨ રોકાઈ જા જરા. કોઈક અપૂર્ણ રહેલ કામ મહારવા છે હજી તો કોઈ કાર્યો નો શુભારંભ બાકી છે હજી. ખંડેર થયેલ સંબંધો માં તાજગી લાવવી બાકી છે હજી તો, નવા સંબંધો માં સુવાસ ઠાળવવી બાકી છે હજી. હે વર્ષ ૨૦૨૨ રોકાઈ જા જરા, હે વર્ષ ૨૦૨૨ રોકાઈ જા જરા. -મુકેશ પરીખ ન્યુ જર્સી, યુ. એસ. એ.



‘પડછાયાના માણસ’ / પ્રસ્તાવના

શ્રીમતી જયશ્રી મરચંદને શ્રી વિદ્યાગુરુ ફાઉન્ડેશન દ્વારા શ્રી ઉમાશંકર જોશી વિશ્વ ગુર્જરી દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવી રહ્યાં છે.

‘સાહિત્ય સંગીતનું વિશ્વ’ જયશ્રીબહેનને આ ગૌરવદિને અદ્ભુત અભિનંદન અને શુભેચ્છા પાઠવે છે. ગુજરાતી સાહિત્ય ક્ષેત્રે જયશ્રીબહેનની અનેક ગદ્ય તેમજ પદ્ય રચનાઓ વાચકોએ માણી છે. જયશ્રીબહેનની એક વધુ સિદ્ધિ સમાન એમણે લખેલી પ્રસિદ્ધ નવલકથા ‘પડછાયાના માણસ’ના પ્રકાશન માટે જયશ્રીબહેનને અભિનંદન પાઠવતા આનંદ અનુભવું છું. પ્રકાશિત નવલકથાની પ્રસ્તાવના વર્ષાબહેન અડાલજીએ તો લખી જ છે સાથે મને એની પ્રસ્તાવના લખવાની તક મળી એનો આનંદ છે, એ આપની સાથે વહેંચવો ગમશે. જયશ્રીબહેનની નવલકથા ‘પડછાયાના માણસ’ માટે વર્ષાબહેને લખ્યું છે કે, ‘જુદા જુદા સ્થળ અને સમયમાંથી પસાર થતી સુલુ અને દિલીપની જીવનસફર નદીના બે



કિનારાની જેમ સદાય સમાંતરે છતાં અલગ રહેવાની કથા છે. નિયતી આખરે તેમને મેળવે છે. આનંદમાં સમાન એમણે લખેલી પ્રસિદ્ધ નવલકથા ‘પડછાયાના માણસ’ના પ્રકાશન માટે જયશ્રીબહેનને એક કરુણમંગલ કથા છે. પ્રેમનાં કેટલાંક વિવિધ રૂપ લેખિકાએ ઉજાગર કર્યાં છે! દિલીપ અને સુલુનો તો લખી જ છે સાથે મને એની પ્રસ્તાવના લખવાની તક મળી એનો આનંદ છે, એ આપની સાથે વહેંચવો ગમશે. જયશ્રીબહેનની નવલકથા ‘પડછાયાના માણસ’ માટે વર્ષાબહેને લખ્યું છે કે, ‘જુદા જુદા સ્થળ અને સમયમાંથી પસાર થતી સુલુ અને દિલીપની જીવનસફર નદીના બે

અસ્ખલિત રીતે વહેતો રહ્યો છે. નવલકથા વાંચતા વિચાર આવે કે આ પ્રકરણ સમાપ્ત થાય તો બીજું પ્રકરણ આવતી કાલે વાંચીશ, પણ એમ ન થયું. પ્રકરણના અંતે એવી અસર ઊભી થાય કે આવતી કાલ તો શું એક ક્ષણની પણ ક્યાં રાહ જોવાય એમ હતી? નવલકથા એવા સંધિકાળથી શરૂ થાય છે જ્યાં એક જીવન આશ્રમી રહ્યું છે. એક વ્યક્તિની વિદ્યાના ઘેરા શોકની લાગણીથી બેફામ સાહેબ કહે છે એમ xએક રાજા હતો અને એક રાણી હતી, એ તો તારી અને મારી કહાણી હતી x ની હવા બંધાય છે. તો પછી આગળ શું એવી લાગણીથી વાચક સતત પ્રવાહમાં ખેંચાયે રાખે છે. શક્ય છે ‘પડછાયાના માણસ’ના પાત્રો ક્યાંક આપણી આસપાસ, આપણી લગોલગ મળી આવે અથવા એ પાત્રોમાં ક્યાંક આપણી જાત પણ જડી આવે. વ્યક્તિ એક હોવા છતાં ઊગતા સૂર્યના પ્રકાશમાં અને આથમતા સૂર્યના અજવાસમાં એની છાયાના સ્વરૂપ બદલાતા રહે એમ આ નવલકથાના પાત્રોના

મનોભાવ અને મિજાજ બદલાતા મેં જોયા, અનુભવ્યા છે. કેલીડોસ્કોપ ફેરવતા સુંદર રંગીન, અવનવી આકૃતિઓ સર્જાય એવું પણ આ નવલકથામાં અનુભવ્યું છે. ‘પડછાયાના માણસ’નું મુખ્ય પાત્ર સુલુ નામની એક વ્યક્તિમાં અનેક વ્યક્તિ, અનેક વ્યક્તિત્વ નિખર્ચા છે. દરેક ઘટના સમયે એ અલગ સુલુ બનીને ઉભરી આવી છે. એ વિચારો અને નિર્ણયોમાં એકદમ સ્પષ્ટ છે. એની સામે ઈંદિરા એક એવા ભાવવિશ્વમાં અટવાતું પાત્ર છે જ્યાં એની મુઝવણનો કોઈ માર્ગ કે ઉકેલ જ નથી. માનસિક બીમારીને લીધે ઈંદિરાએ વિભિન્ન અજાણ્યા ભય અને મનોવ્યાપાર વચ્ચે જકડાઈને તરફડતી રહે છે. નવલકથાનો ત્રીજો ખૂણો, સુલુની મમ્મી રેણુ. એકલતાની પીડા જ જાણે એના નસીબમાં લખાઈ છે. છતાં આટલી સ્થિરતા, આટલી મક્કમતા ક્યાંથી કોઈ સ્ત્રીમાં આવે? આ ત્રણે પાત્રોને લેખિકા જયશ્રીબહેને અત્યંત ખૂબીથી કંડાર્યા છે અને એમની આસપાસ અન્ય પાત્રોને જિજ્ઞાસુ પડાવતી જેમ કોઈ સાંધો કે રેણુ ન દેખાય એવી રીતે

ગોઠવ્યાં છે કે એક આખું સુરેખ કેનવાસચિત્ર વાચક સમક્ષ પ્રસ્તુત થાય છે. એના પાત્રો વિશે ઘણું કહેવું છે. પણ જો મનમાં છે એ લખવા જ માંડું તો શક્ય છે કે પાના ભરાય એટલે વધુ કહેવા કરતાં અધ્યાહાર રાખું એ જ યોગ્ય છે. વાચક વાંચતો જશે એમ એ નવલકથા અને એના પાત્રોની સાથે આપોઆપ સંકળાતો જશે, એનો મને પાકો વિશ્વાસ છે. પણ હા, એટલું કહેવાની ઈચ્છા રોકી શકતી નથી કે છેલ્લા એક વર્ષથી વધુ હું પણ આ કથા, કથાના તમામ પાત્રોની સાથે સતત સંકળાયેલી રહી છું. ‘પડછાયાના માણસો’ને જાણવાની, સમજવાનીની આ તક મળી એનું મને ગૌરવ છે. સાવ નોખી, અનોખી નવલકથાના આલેખન માટે જયશ્રીબહેનને અદ્ભુત અભિનંદન અને ભવિષ્યમાં આવા રસપ્રદ સર્જન કરતાં રહે એવી શુભેચ્છા. રાજુલ કૌશિક Rajul Kaushik h t t p : / / www.rajul54.wordpress.com

‘સરવૈયું. ૨૦૨૨નું’ ‘સ્વાગત’ ૨૦૨૩નું’

વીતી ગયેલાં પેલા બાવીસનું સરવૈયું ને તે તો ક્યાં રોકાય! આજ રાત્રી વીતી નથી ને દોડતું દોડતું વર્ષ પેલાં ત્રેવીસની આંગળી પકડી લેશે. બારમાસીનાં પુષ્પોની જેમ સફેદ ગુલાબી રંગો બદલશે. વાતે વાતે ફૂંકાતી અફવાઓને હવા મળશે. દબાયેલા કેસો પર બીજા વર્ષની ધૂળ ચોટશે. તો કંઈક નવું સર્જશે. વર્ષનાં અંતિમ દરવા પર પાછો કોરોના રાક્ષસ મોઢું ખોલી તેની અગન જવાળામાં ઓહિયા કરી રહ્યો છે. ત્યાં ચીન બ્રાઝીલ તેમનું નવું વર્ષ ઉજવશે? ઘરે ઘરે શોકની છાયા વિટળાય વળી છે મિત્રો ત્યાં સ્મશાનોમાં હોડ લાગી છે! માનસિકતા નગ્ન બની અહંહાસ્ય કરી રહી છે. ત્યાં નવું વર્ષ સીમા વટાવી પ્રવેશ કરવા થનગની રહ્યું છે. મારી નજરે આ ડિસેમ્બર મહિનો દોડાધમમાં જ પૂર્ણ થયો. અજમેર પુષ્કર લગ્નોત્સવ માણ્યો, ગુજરાતી ભાષા વિકાસ સંગઠનમાં સુંદર કાર્યક્રમ પતાવી હજી તો શાંતિ માટે વિચારું ત્યાં પ સૌરાષ્ટ્રની ભૂમિનાં અંજળપાણી પૂર્ણ કરવા પહોંચી.



મળ્યો. એક સારા વાચક તરીકે બિરદાવામાં આવી. શ્રી. ક.મા. મુનશીના ૧૩૫માં જન્મ દિવસે તેમના જ પાયાની મજબૂત શાખા ભવન્સ કોલેજમાં ઉજવાયો ને તેમાં આમંત્રિત કરવા રીટાબેન જાનીની આભારી રહીશ. પાછા ફરતાં વિચારી રહી કેવું દોડી ગયું ૨૦૨૨ ! આશ્ચર્ય સહિત કાલથી ૨૦૨૩ લખીશું. મિત્રો તમારું પણ આમજ દોડી ગયું હશે ને? શું મેળવ્યું તમે? આનંદથી માણવી ને મમળાવવી રહી આ પળો નેપ! ચાલો સાહિત્ય મિત્રો નવા વર્ષ માટે સંકલ્પ લઈએ કે દુ:ખને હાવી નહિ થવા દઈએ ને સુખનું સર્જન કરી આનંદમય ઈશાના આપેલા આ મનપા દેહને મોજીલો જ રાખીશું , પ્રહુલ્લિત મન રાખી ફરી મનગમતી નવા વર્ષની સફર પૂર્ણ કરીશું. સાહિત્યકારો નવા સર્જનની શરૂઆત કરીશું. કુટુંબીઓ ને મિત્રો સાથે દરેક પળને નવા સૂર્યોદયથી આવકારીશું . વર્ષના અંતિમ દિવસોમાં માનનીય પ્રધાનમંત્રીના માતૃશ્રી હિરાબાનાં દેહાંતના સમાચાર વસમા લાગ્યાં, પણ શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ભારત વર્ષને શોક ન મનાવવા દઈ કાર્યરત રહી કાર્ય કરવાની પ્રેરણાથી અભિભૂત કરી દીધાં . વંદન તે માતાને જેણે આવા સાવજને દેશ માટે અર્પ્યો છે. અસ્તુ, જયશ્રી પટેલ ૩૧/૧૨/૨૨

ઓફ ગાંધીનગરના’ એડમીનની જવાબદારી પૂર્ણ કરવા ઉપડી જવું પડ્યું. સાચું કહું આ યુવનું નામ જ ‘સાહિત્ય સરિતા’ છે. વહેતી આ સરિતામાં ઘણાં નાવિકો પોતાની કલમનાં હલેસાથી સામે પ્રવાહે તરી કિનારાની તરફ આગળ ને આગળ વિશ્વ આનંદ સાથે સાહિત્યિક જોડાણનો રાવલે બધાં માટે સુંદર પાઠશાળાનું આયોજન કરી બધાંને કલમાર્થી બનાવવાનો બનતો પ્રયત્ન કર્યો છે. સુંદર સ્નેહમિલન સહસભ્યો ને એડમીન્ટીમ દ્વારા પૂર્ણ આનંદમય પાર ઉતાર્યો છે. પઠન, એકોક્તિ ને સૂરાવલીની રમઝટથી ને મહાનુભાવોનાં આગમનથી ચારચાંદ દિવસમાં જ અમદાવાદના ‘ન્યુઝ

કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થવાનું આમંત્રણ નથી મળ્યું : અખિલેશ યાદવ

લખનૌ,તા.૩૧ લાલમાં જ અખિલેશ યાદવે કહ્યું હતું કે, તેમને કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થવાનું આમંત્રણ નથી મળ્યું. જો એ વાતમાં તમામ રાજકીય પાર્ટીઓએ પોત-પોતાની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે, નેતાઓ ગુણા-ગણિત લગાવી રહ્યા છે. કઈ પાર્ટી કોને સાથ આપશે તેના માટે પણ ચર્ચા શરૂ થઈ ગઈ છે. કહેવાય છે કે, દિલ્હીની ખુરશીનો રસ્તો યુપીમાંથી થઈને જ જાય છે. એવામાં યુપીની મુખ્ય વિપક્ષી પાર્ટી સમાજવાદી પાર્ટીના મુખ્યા અખિલેશ યાદવે લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ને લઈને પોતાના પત્તા ખોલી નાખ્યા છે. અખિલેશ યાદવે જણાવ્યું કે, લોકસભા ચૂંટણીમાં તેઓ કોને સાથ આપશે? અહીં તમને જણાવી દઈએ કે, સપા સુપ્રીમો અખિલેશ યાદવ પહેલા જ કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાથી દૂરી બનાવી ચૂક્યા છે અને હવે તેમણે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટે પોતાના પ્લાનનો ખુલાસો કરી દીધો છે. અખિલેશ યાદવે કહ્યું છે કે, જો ત્રીજો મોરચો બનશે તો તે તેને સાથ આપશે. આજે ભાજપથી બધા પરેશાન છે.

હાલમાં જ અખિલેશ યાદવે કહ્યું હતું કે, તેમને કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થવાનું આમંત્રણ નથી મળ્યું. જો એ વાતમાં તમામ રાજકીય પાર્ટીઓએ પોત-પોતાની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે, નેતાઓ ગુણા-ગણિત લગાવી રહ્યા છે. કઈ પાર્ટી કોને સાથ આપશે તેના માટે પણ ચર્ચા શરૂ થઈ ગઈ છે. કહેવાય છે કે, દિલ્હીની ખુરશીનો રસ્તો યુપીમાંથી થઈને જ જાય છે. એવામાં યુપીની મુખ્ય વિપક્ષી પાર્ટી સમાજવાદી પાર્ટીના મુખ્યા અખિલેશ યાદવે લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ને લઈને પોતાના પત્તા ખોલી નાખ્યા છે. અખિલેશ યાદવે જણાવ્યું કે, લોકસભા ચૂંટણીમાં તેઓ કોને સાથ આપશે? અહીં તમને જણાવી દઈએ કે, સપા સુપ્રીમો અખિલેશ યાદવ પહેલા જ કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાથી દૂરી બનાવી ચૂક્યા છે અને હવે તેમણે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટે પોતાના પ્લાનનો ખુલાસો કરી દીધો છે. અખિલેશ યાદવે કહ્યું છે કે, જો ત્રીજો મોરચો બનશે તો તે તેને સાથ આપશે. આજે ભાજપથી બધા પરેશાન છે.

કોરિયન વિસ્તારમાં તણાવ યથાવત, ડ્રોન મોકલવાને લઈને તણાવ વચ્ચે ઉત્તર કોરિયાએ ૩ મિસાઈલ છોડી

પ્યોંગયાંગ,તા.૩૧ ઉત્તર કોરિયા તેની હરકતોથી બચી રહ્યું નથી અને સતત ઉશ્કેરણીજનક કાર્યવાહી કરી રહ્યું છે. દક્ષિણ કોરિયાની સૈન્યએ કહ્યું કે ઉત્તર કોરિયાએ શનિવારે કોરિયન ડ્રોન મોકલવામાં આવ્યું હતું. દક્ષિણ કોરિયાના એરસ્પેસમાં કથિત ડ્રોન પ્રક્ષેપણને લઈને વધી રહેલા તણાવ વચ્ચે ઉત્તર કોરિયાએ શનિવારે તેના પૂર્વીય જળસીમા તરફ ત્રણ ટૂંકી અંતરની બેલિસ્ટિક મિસાઈલ છોડી હતી. દક્ષિણ કોરિયાના જોઈન્ટ

ચીફ્સ ઓફ સ્ટાફે એક નિવેદનમાં કહ્યું કે તેમના દેશની સેનાએ શનિવારે સવારે ઉત્તર કોરિયાની રાજધાની પ્યોંગયાંગના દક્ષિણ વિસ્તારમાંથી ત્રણ મિસાઈલ પ્રક્ષેપણ શોધી કાઢ્યા. બીજી તરફ, જાપાનના સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે ઉત્તર કોરિયાએ શંકાસ્પદ રીતે બેલિસ્ટિક મિસાઈલ છોડી હતી. છેલ્લા આઠ દિવસમાં ઉત્તર કોરિયા તરફથી આ પ્રથમ મિસાઈલ પ્રક્ષેપણ છે. તે જાણીતું છે કે પાંચ દિવસ પહેલા દક્ષિણ કોરિયાએ પ્યોંગયાંગ પર તેના એરસ્પેસમાં પાંચ ડ્રોન મોકલવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. ઉત્તર કોરિયાએ અગાઉ ૨૦૧૭માં દક્ષિણ કોરિયાને ડ્રોન મોકલ્યા હતા. દક્ષિણ કોરિયાના યુદ્ધ વિમાનો અને હેલિકોપ્ટર સરહદે જોયેલા કોઈપણ ઉત્તર કોરિયાના ડ્રોનને મારવામાં નિષ્ફળ ગયા અને આ ડ્રોન ઉત્તર કોરિયામાં પાછા ફર્યા. આમાંથી એક ઉત્તર સિઓલ ગયો. દક્ષિણ કોરિયાની સેનાએ ઉત્તર કોરિયાના ડ્રોનને તોડી પાડવામાં નિષ્ફળ રહેવા બદલ માફી માંગી છે. દક્ષિણ કોરિયાના રાષ્ટ્રપતિ યૂન સુક યેએલે મંગળવારે ઉત્તર કોરિયા પર વધુ સારી રીતે દેખરેખ રાખવા માટે મજબૂત એર ડિફેન્સ સિસ્ટમ અને હાર્ડ-ટેક ડ્રોન માટે હાકલ કરી હતી. અગાઉ, દક્ષિણ કોરિયાની સૈન્યએ એક દિવસ પહેલા શુક્રવારે પુષ્ટિ કરી હતી કે તેણે શુક્રવારે ઘન-ઈંધણ રોકેટનું પરીક્ષણ કર્યું હતું. સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે રોકેટનું પરીક્ષણ અવકાશ આધારિત સર્વેલન્સ ક્ષમતા બનાવવા અને તેની સુરક્ષાને મજબૂત કરવાના તેના પ્રયાસોના ભાગરૂપે કરવામાં આવ્યું હતું.

પાકિસ્તાનમાં સરમુખત્યારશાહી, બલૂચિસ્તાનમાં વિરોધ પ્રદર્શનો પર પ્રતિબંધ, કરફ્ચુ લાદવામાં આવ્યો

ઈસ્લામાબાદ,તા.૩૧ પાકિસ્તાનના બલૂચિસ્તાનમાં પ્રાંતીય સરકારે આ અઠવાડિયે દેખાવકારો સાથેની હિંસક અથડામણમાં એક પોલીસકર્મીના મૃત્યુને પગલે બંદરીય શહેર ગ્વાદરમાં કર્ફ્ચુ અને પ્રતિબંધ મુક્યો છે. એક સત્તાવાર નિવેદનમાં આ માહિતી આપવામાં આવી હતી. મૌલાના હિદાયતુર રહેમાનની આગેવાની હેઠળ હક દો તેહરીક (એચડીટી) સાથે જોડાયેલા વિરોધીઓ લગભગ બે મહિનાથી સ્થાનિક માછીમારોની જગ્યાએ યાંત્રિક બોટ દ્વારા ગેરકાયદેસર માછીમારી સામે વિરોધ કરી રહ્યા છે. આંતરરાષ્ટ્રીય સમાચાર અહીં વાંચો.

હિદાયત-ઉર-રહેમાનની વાત માનીએ તો તેમનું કહેવું છે કે ગેરકાયદેસર માછીમારીના કારણે સ્થાનિક લોકોને રોજગાર નથી મળી રહ્યો. તેમણે કહ્યું કે આ બલોચનો અસલી મુદ્દો છે

પહેલાથી જ સ્વીકારી લીધી છે અને વિરોધ કરવાનું કોઈ કારણ નથી. હિદાયત-ઉર-રહે માને ભૂતકાળમાં કહ્યું હતું કે તેઓ સરકાર સાથે કોઈપણ મુદ્દા પર વાત કરશે નહીં, તેમણે કહ્યું હતું કે આ સરકાર બીજા વર્ગની છે. હિદાયતના મતે સરકારનો અભિગમ બિલકુલ ગંભીર નથી. તમને જણાવી દઈએ કે હિદાયત પોતે એક રાજનેતા છે. તેમના મતે, પ્રાંતીય સરકાર તેમની ચિંતાઓને સમજવામાં સંપૂર્ણપણે નિષ્ફળ રહી છે. હિદાયત-ઉર-રહેમાનની વાત માનીએ તો તેમનું કહેવું છે કે ગેરકાયદેસર માછીમારીના કારણે સ્થાનિક લોકોને રોજગાર નથી મળી રહ્યો. તેમણે કહ્યું કે આ બલોચનો અસલી મુદ્દો છે. જેના પર કોઈ સાંભળતું નથી. તેમણે કહ્યું હતું કે સરકાર અમારી ચિંતાઓને સમજવામાં નિષ્ફળ રહી છે.



વડતાલધામના સંગ્રહાલયમાં જસ્ટીશ ડી એન પટેલે શિલાપૂજન કર્યું

ખેડા જિલ્લાના વડતાલ મુકામે બની રહેલ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સૌથી વિશાળ સંગ્રહાલયની ડી એન પટેલે સાહેબે મુલાકાત લીધી હતી. પરિવાર સાથે વડતાલ મંદિરમાં દેવ દર્શન કરીને, દોઢ લાખ ચોરસફુટની વિશાળ પ્લોટ સાથે પત્થરમાં બની રહેલ સંગ્રહાલયની શાલાઓનું પૂજન કર્યું હતું. ગુજરાત હાઈ કોર્ટ, ઝારખંડ અને દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં સેવા આપી ચૂકેલા ડી એન પટેલ ગુજરાતનું ગૌરવ છે.



આપી રહ્યા છે. અક્ષરભૂવનનું શીલા પૂજન કરીને, સ્થળ નિરિક્ષણ કરીને આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો અને ઐતિહાસિક કાર્ય બદલ ચેરમેનશ્રી દેવપ્રકાશ સ્વામી અને ડો સંત સ્વામી સહિત ટીમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

આફ્રિકા - વડતાલધામ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં સ્વ. હિરાબાને વ્યાસપીઠ પરથી શ્રદ્ધાંજલિ



સાથે વિદેશ સત્સંગયાત્રાએ છે. આજે વ્યાસપીઠ પરથી સરધાર નિવાસી પૂજ્ય શ્રી નિત્યસ્વરૂપદાસજી સ્વામીએ સ્વ. શ્રીહિરાબાને હાર્દિક શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. ભારતના ગૌરવસમાન વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદિ જેવા ધર્મવીર રાજપુરુષના જન્મે તા હિરાબા આદરણીય છે, તેમનું જીવન પેઢીનો સુધી પ્રેરક બની રહેશે એમ કહીને સ્વામિનારાયણ મહામંત્રની યુન કરીને એક સાથે ત્રણ હજાર બિન નિવાસી ભારતીય ભક્તોએ આફ્રિકાની ધરતી પરથી હિરાબાને હાર્દિક શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી.

જીટીયું માં કાયમી વાઈસ ચાન્સલર ની વરણી થાય તે પહેલા જ આમ આદમી પાર્ટી એ નામ જાહેર કરી બિન રાજકીય વ્યક્તિ ની વરણી કરવા આવેદનપત્ર આપ્યું

જીટીયું ના વાઈસ ચાન્સલર શ્રી નવીન શેઠ ની ટર્મ આજે પુરી થઈ ગઈ છે. સરકાર દ્વારા હજુપણ વાઈસ ચાન્સલર માટે સર્ચ કમિટી બનવામાં આવેલ નથી. ત્યારે આજે જીટીયું ના કર્મચારી શ્રી પંકજ પટેલ ને જ્યાં સુધી નવા વાઈસ ચાન્સલર ની વરણી ન થાય સુધી ચાજ સોંપવામાં આવ્યો છે. આમાં બિન રાજકીય અને તટસ્થ કમિટી દ્વારા વાઈસ ચાન્સલર ની વરણી કરવામાં આવે તેવી માંગણી આમ આદમી પાર્ટી ની શિક્ષણ ટીમે કરેલ છે. આમ આદમી પાર્ટી ના



પ્રદેશ ના હોદ્દાદાર શ્રી લક્ષ્મણભાઈ ચૌહાણ અને અમદાવાદ શહેર શિક્ષણ પરિષદ ના પ્રમુખ ભાવેશ રાઠોડ દ્વારા આરોપ મુકવામાં આવ્યો કે જીટીયું માં રાજકીય વગ ધરાવતા મહેસાણા સાર્વજનિક ના પ્રિન્સિપાલ છગન પટેલ કે અમદાવાદ ની એલ.ડી. કોલેજ ના પ્રિન્સિપાલ રાજુલ ગફર ની જ વરણી કરવામાં આવશે એવો આરોપ આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા લગાવવામાં આવ્યો છે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ફલાવર શો ખુલ્લો મુક્યો, ૧૩ દિવસ સુધી અટલ બ્રિજ બપોરે ૨ વાગ્યાથી લોકો માટે બંધ રહેશે

અમદાવાદ, ૩૧ અમદાવાદમાં કાંકરિયા કાર્નિવલની લોકોએ ભરપુર મજા માણી છે અને હવે રિવરફ્રન્ટ પર ફલાવર શોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ૩૧ ડિસેમ્બરથી ૧૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૩ સુધી સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ પર ઈવેન્ટ ગ્રાઉન્ડ અને ફલાવર ગાર્ડન ખાતે 'ફલાવર શો' યોજાશે.



શોનું આયોજન મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા કરવામાં આવે છે. આજાદી કા અમૃત મહોત્સવ થીમ પર તેમજ વિવિધ ક્લરની ગ્રીન વોલ આકર્ષક સેલ્ફી પોઈન્ટ તેમજ જુદી જુદી સાઈઝના ફલાવર ટાવર સહિત અલગ અલગ થીમ આધારિત જુદા જુદા કલ્ચર ફલાવર શોમાં રહેશે. અમે ટિકિટના ધસારાને ધ્યાનમાં રાખી અને તમામ જોનલ સેન્ટર ઉપર ટિકિટના વેચાણની સુવિધા શરૂ કરી છે. જેથી લોકો નજીકના સિવિક સેન્ટર ઉપરથી મેળવી શકશે. તેમજ ઓનલાઈન રિવરફ્રન્ટની વેબસાઈટ ઉપર પણ તેઓ ફલાવર શોની ટિકિટ મેળવી શકશે. ફલાવર શોમાં આ વખતે મહંદીમાંથી બનાવેલી ઓલિમ્પિકને લગતી જુદી જુદી રમતોનાં સ્કલ્પચર, જી-૨૦ થીમ આધારિત સ્કલ્પચર અને મેસેજ આપતા લખાણો, આજાદી કા અમૃત મહોત્સવ થીમ આધારિત સ્કલ્પચર, ૨૦૦ ફૂટ લાંબી વિવિધ ક્લરની ગ્રીન વોલ તથા આકર્ષક સેલ્ફી પોઈન્ટ્સ પણ ઉભા કરવામાં આવ્યાં છે. ફલાવર લવ ગેટ, ફલાવર ફોલ પોટ, ફલાવર ટ્રી તથા જુદા જુદા ક્લરનાં ફલાવર રોલનાં સ્કલ્પચર જુદી જુદી સાઈઝનાં ફલાવર ટાવરનું સ્કલ્પચર, બોલ સાથે ડોલ્ફીન પણ હશે.



ગઈકાલે સાંજે ૫ વાગ્યા પછી લો ગાર્ડન થી ગુજરાત કોલેજ તરફ શહીદ વીર કીનારિવાળા બસ સ્ટોપ પાસે અચાનક બીઆરટીએસ બસ માં આગ ભૂભૂકી ઉઠી. ભડ ભડ બસ ઉપર ના ભાગથી સળગવા લાગી.. ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા પાણી ના ફોર્સ થી આગ ઓલવી દેવામાં આવી.. શું આમ લાખો રૂપિયા નું યત્ન આ અચાનક નુકશાન રેગ્યુલર ચેકઅપ થી નિવારી ના શકાય?(અભિલાષ ઘોડા દ્વારા)



શબ્દાર્થ વિષયક સ્પર્ધા ના વિજેતા પ્રથમ. દ્વિતીય વિજેતા NOG સાહિત્ય સરિતા સુપ ના સભ્ય (બરોડા સ્થિત ગઝલ સાહિત્યકાર, સર્જક) શ્રેતા તલાટી (પ્રથમ વિજેતા) તેમજ અંજના ગાંધી (દ્વિતીય વિજેતા) ને સુપ ની શબ્દાર્થ વિષયક સ્પર્ધા માં પ્રથમ ઈનામ વિજેતા બની ને ટ્રોફી સુપ એડમીન જયશ્રી પટેલ (જાણીતા સાહિત્યકાર. દાદી શા) ના હસ્તે ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટેનિક પરિવાર તરફથી આપવામાં આવી છે. જે સ્પર્ધા ૨૯/૯/૨૦૨૧ ના રોજ સુપ માં યોજાઈ હતી.. ખૂબ ખૂબ અભિનંદન

પાટણ જિલ્લા પોલીસ સલાહકાર સમિતી મા નિમણૂક કરાઈ

પાટણ જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ ડો. દશરથજી ઠાકોર તથા જિલ્લા પ્રભારી મંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા ની ભલામણ થી ગુજરાત ના ગૃહ રાજ્ય મંત્રી શ્રી હર્ષદભાઈ સંઘવી દ્વારા પાટણ જિલ્લા પોલીસ સલાહકાર સમિતીમાં ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપ મહામંત્રી કિરણ જાની અને જિલ્લા ભાજપ ના કાર્યાલય મંત્રી નવીન પ્રજાપતિની નિયુક્તિ કરવામાં આવી હતી તેઓની સાથે જિલ્લાના આગેવાનો ભરતભાઈ ધમસીભાઈ દેસાઈ (હારીજ તાલુકો), ભૂપેન્દ્રજી ઠાકોર (સમી તાલુકો), વિજયાબેન બારોટ (પાટણ શહેર) વિષ્ણુભાઈ પટેલ (પાટણ તાલુકો), લાલજીભાઈ દેસાઈ (સરસ્વતી તાલુકો) સતીપભાઈ પટેલ (પાટણ શહેર) ની સમિતીના સભ્યોમાં નિયુક્તિ કરવામાં આવી છે.

અમદાવાદની આઈકેર હોસ્પિટલમાં આગ લાગતા દંપતીનું મોત

અમદાવાદ, તા. ૩૧ શહેરમાં વર્ષનાં અંતે ગોઝારો અકસ્માત થયો છે. શહેરનાં નારણપુરા વિસ્તારમાં આવેલી મોદી આઈ કેર હોસ્પિટલમાં પહેલા માળે આગ લાગી છે. જેમાં બે લોકોનો મોત થયા છે. આ હોસ્પિટલમાં લાગેલી આગને કારણે સિક્કુરિટી ગાર્ડ અને તેમની પત્નીનું મોત નીપજ્યું છે. પ્રાથમિક માહિતી પ્રમાણે, આ આગ વહેલી સવારે ત્રણ વાગ્યાની આસપાસ લાગ્યાની શક્યતા છે.

સ્કૂલ ફોર મેન્ટલી ડિસેબલ્ડ નાં મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે આજે, મેમનગર ખાતે રમતોત્સવ ઉજવાયો પરંપરાગત રમતો નો ઉત્સવ



નવજીવન ટ્રસ્ટ સંચાલિત ડો. હરિકૃષ્ણ ડાહ્યાભાઈ સ્વામી સ્કૂલ ફોર મેન્ટલી ડિસેબલ્ડ નાં મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે આજે, સવારે ૧૦ થી ૧ માં ઓડાગાઉડન, દિવ્યપથ સ્કૂલ ની સામે, મેમનગર ખાતે રમતોત્સવ નું આયોજન કરેલ છે. આ રમતોમાં વિદ્યાર્થી ની એબિલિટીને ધ્યાનમાં રાખીને, રન, વોક, લીબુ ચમચો, સંગીત પુરશી, બોલ થ્રો, બકેટ બોલ, જેવી રમતો રમાડવા માં આવી હતી. ૮૦ જેટલા મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ એ ભાગ લીધો હતો. વિજેતા થયેલ બાળકોને ઈનામ આપી સન્માનવા મા નવજીવન પરિવાર

આવ્યા. ભાગ લેનાર દરેક બાળકોને ટોકન ઈનામ લાયન્સ કલબ ઓફ અમદાવાદ સંવેદના તરફ થી આપવા માં આવ્યા. બધા બાળકો માટે ભોજન વ્યવસ્થા પણ શુભેચ્છક શ્રી કૌશિકભાઈ કાળીદાસ પટેલ તરફથી કરવા મા આવી હતી. આવી પરંપરાગત રમતો રમવા ની મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ ને ખુબ જ મજા આવી હતી. રમતોત્સવ ની શરૂઆત માં પુજ્ય હિરાબા ને શ્રદ્ધાંજલી આપવા મૌન પાળવા મા આવ્યું હતું.

વડોદરામાં રમતાં રમતાં ૨ વર્ષનું બાળક ૧૦ ફૂટ ઊંડા ખાડામાં ખાબક્યું, ખાડો ખોદી બહાર કાઢ્યું

વડોદરા, તા. ૩૧ વડોદરા શહેરના સરસીયા તળાવ પાસે રમતા મરતા બે વર્ષનું બાળક અરૂણ માવી ૧૦ ફૂટ ઊંડા ખાડામાં ખાબક્યું હતું. જેને પગલે ફાયર બ્રિગેડની ટીમ ઘટના સ્થળે દોડી ગઈ હતી. ફાયર બ્રિગેડની ટીમે ભૂકમ્ની મદદથી ખાડો ખોદીને બાળકને સહીસલામત રીતે બહાર કાઢ્યું હતું અને સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં મોકલી આપ્યું હતું. આમ બાળકનો ચમત્કારિક બચાવ થયો હતો. મૂળ દાહોદ જિલ્લાના લિમખેડાના અંબા ગામના શ્રમજીવી પરિવાર વડોદરામાં રહે છે. આ પરિવારનું બે વર્ષનું બાળક અરૂણ મહેશભાઈ માવી રમતા રમતા આજે ૧૦ ફૂટ ઊંડા ખાડામાં પડી જતા ભૂમરાણ મચી ગઈ હતી અને પરિવારજનોએ દોડધામ કરી મૂકી હતી. આ બનાવને પગલે લોકોના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. જ્યારે, પોલીસ અને દાંડિયા બજાર તેમજ પાણીગેટ ફાયર બ્રિગેડનો સ્ટાફ પહોંચી ગયો હતો. વડોદરાના સરસીયા તળાવ પાસે આજે બપોરે ૧૨:૩૦ વાગ્યાની આસપાસ ફાયર બ્રિગેડને



કોલ મળ્યો હતો કે, જૂના શિવજીના મંદિર પાસે એક બાળક ઊંડા ખાડામાં પડી ગયું છે. જેથી ફાયર બ્રિગેડની ટીમ તુરંત જ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી અને બાળકને રેસ્ક્યૂ કરવાની કામગીરી શરૂ કરી હતી. ખાડો સાંકડો હોવાથી બાળકને રેસ્ક્યૂ કરવામાં ફાયર બ્રિગેડને ખૂબ જ મુશ્કેલી પડી હતી. ફાયર બ્રિગેડે બાજુમાં જ ભૂકમ્ની મદદથી બીજો ખાડો ખોદવાનું શરૂ કર્યું હતું. જોતજોતામાં જ ખાડો ખોદીને બાળકને બહાર કાઢવામાં આવ્યું હતું અને સારવાર માટે ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ મારફતે હોસ્પિટલમાં મળ્યો હતો.

ઉદ્યોગપતિ પરિવારમાં માતમ છવાયો, હજુ તો હાથની મહેંદી પણ ન ઉતરી અને કાર અકસ્માતમાં પરિવારની વહુનું મોત

વડોદરા, તા. ૩૧ વડોદરાના ઉદ્યોગપતિનો પરિવાર કુળદેવીના દર્શન કરી ઢસા ગામથી પરત ફરતો હતો ત્યારે કરબારા ગામ પાસે કારનો ઓવરટેક કરતી વેળા ઝોડું આવી જતાં અકસ્માત સર્જાયું. તારાપુર પાસે સર્જાયેલા અકસ્માતમાં સ્ત્રી કાર ટ્રકમાં ભટકાઈ હતી. જેમાં ઉદ્યોગપતિ પરિવારની નવવધૂનું મોત થયું છે. તો પતિ-બહેનને ઈજા થઈ છે. નવયુગલના તાજેતરમાં જ લગ્ન થયા હતા. ત્યારે વહુના મોતથી ઉદ્યોગપતિ પરિવારમાં માતમ છવાયો. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર,

વડોદરા ઓલ્ડ પાદરા રોડ શિવશક્તિ સોસાયટી આવિષ્કાર કોમ્પ્લેક્સ પાછળ રહેતા ઉર્મિલ નલીનકાંત શાહનો પરિવાર રહે છે. જેમની મકરપુરા જીઆઈડીસીમાં પોતાની કંપની છે. ઉર્મિલ શાહનો પરિવાર પોતાની કોર્ટ એવેન્યુ અને બીએમડબલ્યુ કાર લઈને ઢસા ગામે કુળદેવીના દર્શન કરવા નીકળ્યો હતો. બંને કારમાં સવાર પરિવારજનો દર્શન કરીને પરત ફરી રહ્યા હતા ત્યારે તારાપુર-વટામણ હાઈવે પર કરબારા પાસે શુક્રવારે ૩.૩૦ કલાકે બીએમડબલ્યુ કારને અકસ્માત નડ્યો હતો. બીએમડબલ્યુ કાર ચલાવી રહેલા ઉત્સવ અમિતભાઈ શાહને આગળ જતી કારનો ઓવરટેક કરવા ગયા હતા, ત્યારે તેમને ઝોડું આવી જતાં કાર આગળ જતી ટ્રકમાં અથડાઈ હતી. આ અકસ્માતમાં ઉર્મિલ શાહના પત્ની મૃના શાહનું શરીર તેમજ માથામાં ગંભીર ઈજાઓ થતાં મોત નિપજ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, હજી ૨૦ દિવસ પહેલા ઉત્સવ શાહ અને મૃનાના લગ્ન થયા હતા. હજી તો મૃનાના હાથની મહેંદીનો રંગ પણ ઉડ્યો ન હતો, ત્યાં તેમનું મોત નિપજ્યું હતું. આમ, ઉદ્યોગપતિ પરિવારની લાડલી વહુનું મોત થતા પરિવારમાં માતમ છવાયો છે.

હવેના બે દિવસ સાચબો, ગુજરાતમાં કાશ્મીર જેવી ઠંડી લાગશે

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ આજથી ઠંડીના વધુ એક રાઉન્ડની આગાહી, નવા વર્ષથી રાજ્યભરમાં શીતલહેર ફરી વળશે. આગામી બે દિવસ દરમિયાન સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાનનો પારો ૨-૩ ડિગ્રી સુધી ગગડતાં ઠંડીમાં વધારો થવાની હવામાન વિભાગ દ્વારા આગાહી કરવામાં આવી છે. ઉત્તર ભારતમાં હીમવર્ષાના પગલે ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર વધ્યું છે. અમદાવાદ, ગાંધીનગર સહિતના શહેરોનો પારો ગગડતાં લોકો હુંદવાયા છે. અમરેલી અને જૂનાગઢનું તાપમાન ૧૫ ડિગ્રી નોંધાયું છે. આગામી બે દિવસમાં ઠંડીનો ચમકારો અમદાવાદ વધશે. હવામાન વિભાગની આગાહી



મુજબ, આગામી બે દિવસમાં ઠંડીનો ચમકારો વધશે. લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૨ થી ૩ ડિગ્રીનો ઘટાડો થવાની શક્યતા છે. બે દિવસ બાદ તાપમાન ઉંચું જતા ઠંડીમાં ઘટાડો થશે. હાલ રાજ્યમાં ઉત્તર પૂર્વીય પવનની લહેર ચાલી રહી છે. ત્યારે કાતિલ ઠંડીની આગાહી વચ્ચે આજે અમદાવાદનું લઘુત્તમ તાપમાન ૧૩ ડિગ્રીની આસપાસ રહેવાની શક્યતા છે. ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર યથાવત છે અને નલિયાનું તાપમાન ૧૨ ડિગ્રી નોંધાયું, ગાંધીનગરનું તાપમાન ૧૩ ડિગ્રી નોંધાયું, અમદાવાદનું તાપમાન ૧૪ ડિગ્રી નોંધાયું, અમરેલી અને જૂનાગઢનું તાપમાન ૧૫ ડિગ્રી નોંધાયું છે.

હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ, આગામી ૨ દિવસમાં ગુજરાતમાં ફરી તાપમાનનો પારો ગગડશે. લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૨ થી ૩ ડિગ્રીનો ઘટાડો થવાની શક્યતા. જોકે, ઠંડીનો માહોલ બે દિવસ જ રહેશે. બે દિવસ બાદ ઠંડીમાં ઘટાડો થશે. રાજ્યમાં હાલ ઉત્તર-પૂર્વીય પવનની લહેર ચાલી રહી છે. ઉત્તર ભારતમાં હીમવર્ષાના પગલે ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર વધ્યું છે. અમદાવાદ, ગાંધીનગર સહિતના શહેરોનો પારો ગગડતાં લોકો હુંદવાયા છે. અમરેલી અને જૂનાગઢનું તાપમાન ૧૫ ડિગ્રી નોંધાયું છે. ઉત્તર ભારતમાં કડકડતી ઠંડીની સાથે સાથે બરફ વર્ષા પણ શરૂ થઈ ગઈ છે. જમ્મુ કાશ્મીર અને હિમાચલ પ્રદેશમાં બરફ વર્ષાની અનેક શહેરોના લોકો ઠંડીમાં હુંદવાઈ રહ્યા છે. જમ્મુ કાશ્મીરના ડોડા, પુંછ, પલલગામ, ગુલમર્ગ અને બનિહાલ સહિતના વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા બરફની સફેદ યાદર છવાઈ ગઈ છે. તમે હાલ છે દ્રશ્ય જોઈ રહ્યા છો તે જમ્મુ કાશ્મીરના ડોડા જિલ્લાના છે. અહીં પહાડી વિસ્તારોનું ઘાસ હોય કે ઝાડ હોય બધું જ થીજી ગયું છે. જ્યારે અમુક જગ્યા તો બરફ જ બરફ છવાઈ ગયો છે. કાશ્મીરને એમ જ જણત કહેવામાં નથી આવતું, આ દ્રશ્યો જોઈને તો તમને પણ લાગશે કે ખરેખર કાશ્મીર જન્મતથી ઓછું નથી.